

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

AÑO XXVI.—Número 8.789.

SUSCRIPCION Un mes, 1'25 ptas en toda España.  
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Sábado 12 de Julio de 1919.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
San Bartolomé 32. - Teléfono n.º 8

Nuestros colaboradores

## Un retratista y un retratado

IV

Cuando algún viajante de vía ancha para burlarse de nuestro ferrocarril de vía estrecha, dice que es un ferrocarril para andar por casa... no tiene conciencia de la grande y hermosa verdad que profiere.

Todo aquí es nuestro, muy nuestro, y por esto rechazamos y podemos rechazar lo que más aún nos parece. Y quien se acerque a las oficinas de nuestro ferrocarril pronto se convencerá del ambiente de patriarcalismo que ha sabido imprimirles Moragues y de la correspondencia de sus administrados. La verdad es que el primer *Fray Ejemplo* es el propio Director en la puntualidad y en el trabajo; quien, hasta los encargos personales ha querido pagar de su bolsillo... y los empleados ¡claro está! han hecho otro tanto.

Con motivo de concederle el Gobierno la gran cruz de Isabel la Católica—que sólo dos veces, por no pecar de descorridos, ha ostentado—todo el personal de la compañía le hizo objeto de cariñosa demostración, regalándole las insignias de la orden y un artístico álbum con adhesión y firmas. El álbum lo habéis visto ahora. Es el que figura en el velador del retrato pintado por Cáfaro, porque Moragues, perpetuado en la sala de Juntas de la Compañía, ha tenido la delicadeza de alma noble y agradecida de colocar junto a sí el obsequio de sus administrados.

En 1903, al celebrar el XXV aniversario de su Dirección, los empleados quisieron obsequiarle con artística placa de oro (dibujada por Pepe Hoyo) que llevaron a casa de Moragues en nutrida y simpática manifestación. No hay que decir que la Junta Administrativa se asoció al homenaje, porque aquí gracias a Dios, todo se hace en casa.

Si así se honraba al de arriba, como las corrientes de afecto han de ser nuestras, los de abajo no salían desairados. Antes de que el Sr. Dato lanzara sus leyes en favor del obrero; antes de que el *Instituto de Previsión*, favorecido por los Gobiernos, pusiera al trabajador en mejores condiciones de vida, nuestros ferrocarriles se habían adelantado, a su modo, a uno y a otro; y al el malestar es general, porque las exigencias no se satisficieron nunca a medida de las crecientes ambiciones individuales o colectivas, este malestar no se intensifica aquí con la imposición y revuelta que en otras partes, incluso la misma Inglaterra, que pasa por modelo en esta clase de legislación.

En las *Memorias* de la Compañía figuran siempre frases de condescendencia para los miembros de la Junta que fallecieron, y se llaman don Juan Bautista Socías, don Antonio Marqués, don Rafael Blanes, Palou y Coll, Estada, etc., pero también hay párrafos muy sencillos y expresivos para los que ejercieron cargos administrativos, técnicos o mecánicos, así hayan muerto, como estén llenos de vida.

¿Quien no recuerda a Pablo Socías? Hablen por mí los propios penales:

«Prestó D. Pablo Socías sus servicios a la Compañía desde que se inauguró al servicio público la línea de Palma a Inca de 2.ª y primer jefe sucesivamente en la Estación de Palma y después de Sabtejo del servicio de movimiento desde el año 1879. No es posible ponderar las condiciones de honradez, celo, inteligencia y cariño a los deberes del cargo ejercido que tanto identifica al hombre con el empleo que desempeña, como estaba identificado Socías con el suyo, que brillaron siempre en él y que combinados con la sencillez, afabilidad y modestia de su carácter, le conquistaron las simpatías como hombre y como empleado de todos los que en vida le trataron y de las que tan hermosa muestra ha dado en su entierro recientemente el público de Palma...»

En la *Memoria* de 1902 se leen párrafos que llenarán de orgullo al ingeniero jefe de los talleres D. Juan Rubí:

«Quedó a punto de terminarse la segunda de las locomotoras que se han construido en los talleres de la Compañía, y en breve plazo prestará servicio. El éxito obtenido en la construcción es altamente satisfactorio reuniendo a la buena calidad de los materiales, inmejorable labor en su manufactura...»

Pudiera multiplicar las citas. Pero como nuestro ferrocarril es para andar por casa quiero ahora entregarme a recuerdos personalísimos que acreditarán la gestión celosa y fructífera de mi biografiado.

Y recuerdo que el día de la inauguración

de la línea de Palma a Inca, siendo un jovenzuelo, paseaba yo por la Estación con el inolvidable D. Pedro de A. Peña, que entre sus mil aptitudes y oficios contaba el de maestro de obras y fortificaciones. Acertó a pasar junto a nosotros, muy atrafagado en tales momentos, el ingeniero constructor D. Eusebio Estada, a quien Peña, de espíritu tan amplio, felicitó cordialmente, preguntándole por último:

—Y el material móvil para viajeros?

—Abí está, dijo Estada señalando seis cochecitos que estaban sobre los rieles.

—Esto no más! replicó Peña asombrado... Y Estada siguiendo su camino, iba diciendo: —¡Y que se llenaran!

Hoy ¿quién no ve los coches que, llenos y atestados, llegan todos los días a la estación o de ella salen? ¡Apenas cuenta con material nuestra Compañía!

Considere el lector el aumento que ello acusa sobre los primeros seis cochecitos!

Y recuerdo que al comenzar la gestión de Moragues invertí mis primeros treinta duros de ahorro, en la compra de una acción de los ferrocarriles de Mallorca, cuando los accionistas tenían desembolsado el 80 por ciento y aun les faltaba pagar un dividendo pasivo; y hoy al acercarme a los corredores de comercio para preguntarles la cotización actual, me contestan:

—Están a 103 enteros, y no se encuentran.

Recuerdo que entonces podía recorrer escasamente 29 kilómetros de línea férrea; y hoy la cifra se eleva a 182 kilómetros en explotación, sin contar que está hecha la explotación de Manacor a Artá; que está hecho el estudio del ferrocarril de Palma al puerto de Andraitx; como hecho está el estudio para convertir en línea de tren, con otro trazado, la de Palma al muelle que hoy sirve el tranvía; línea que desde la Estación irá por bajo tierra hasta salir entre la Portella y la Catedral. Y si no recuerdo; espero, y espero con fundamento, que algún día quedarán unidas las bahías opuestas de nuestra isla, y todas las poblaciones importantes, bien sea por trenes aeroplanos o demonios coreanos, sumidos a la ley providencial del progreso y adelanto de la humanidad. Mientras tanto puedo asegurar, con estadísticas inclusive, que los 29 kilómetros escasos que teníamos en 1878 hoy se elevan a los 182 censados, sin contar el Ferrocarril de Sóller, y lo que dicho queda.

Recuerdo que D. Jacinto Felia, de buena memoria en la Compañía, el día que Moragues tomó posesión de su cargo, le dijo: —*Actuando de enterrador de nuestros ferrocarriles; y hoy, cuando Moragues se ha obtenido a dejar el puesto de Director, se sienta en la silla que deja vacante, precisamente el hijo primogénito de D. Jacinto Felia y Ferrá, y muy a gusto, porque la herencia que recibe es cuantiosa y sana.*

Recuerdo, y me están cantando en la mano, que en los actuales dividendos activos son los mayores que nunca se repartieron por los beneficios, y así si que son buenas razones.

Moragues, por natural decalimientó y quizás por exceso de delicadeza se obstina en abandonar un puesto que ha ennoblecido, y que aun pudiera regentar dignamente. El lo quiere a despecho de todos. Hágase su voluntad. Siempre será allí amo, y penate, y sobre todo, muy querido.

Su persona hoy, mediante su retrato en la Sala de Juntas, acreditarán aquellas palabras que el mismo escribía para uno de sus dependientes y aquí mismo recordadas: «No es posible ponderar las condiciones de honradez, celo, inteligencia y cariño a los deberes de cargo ejercido que tanto identifica al hombre con el empleo que desempeña...»

A Moragues, que quiere irse, un cariñoso abrazo de despedida; y a su sucesor el amigo Sebastián Felia, que ha llegado, el espejo japonés del pescadorcito Urashima, para que tenga tradición donde mirarse.

Espinilla.

PARA INDIGNACIONES

## La lotería internacional

Durante cinco años, todos los meses. Palma. —Informa el *Matín* que el diputado Luis Gualard ha presentado una proposición de ley para la creación de una lotería internacional.

«Sería emitida una lotería internacional por valor de 100.000.000.000 de francos, cuyos billetes se pondrían en circulación en territorios de los países aliados y asociados, y cuyo producto, valorado en 50.000 millones será repartido entre las víctimas de los daños de la guerra en los departamentos invadidos, con arreglo a la prorrata de las denominaciones establecidas en las diversas

estipulaciones de la ley sobre daños de guerra.»

Esta proposición ha sido tratada a la comisión del presupuesto, quedando suspendida también a la Comisión de las regiones devastadas y a la Comisión de asuntos exteriores.

Por otra parte, el diputado por el Girón, M. Ladrue, propone la organización de una lotería nacional de 30.000 millones de francos, con un rendimiento del 20 por 100, que se celebre todos los meses durante cinco años.

## Libro en honor del Dr. Rodríguez-Méndez

Es un tomo de 541 páginas por 16 x 21, en 8.º mayor, escrito por sus admiradores y amigos y publicado con ocasión del cincogenario de la licenciatura en Medicina del extimo maestro de innumerables discípulos.

Ante todo es un deber nuestro consignar el sentimiento que al profesorado médico español experimente por la irreparable muerte del iniciador de la idea, el malogrado doctor Lecha Marzo, ilustrado y sabio catedrático de Medicina Legal de la Universidad de Sevilla, cuya labor será de imperecedero recuerdo.

Bajo al sepulcro en los primeros días del finido junio, a los 32 años, en cuya edad ya sus trabajos científicos habían traspasado a las fronteras, por ejemplo, el signo de la muerte aparente que figura ya en todos los tratados modernos.

Recién concluida la carrera ingresa por oposición en el Cuerpo de Sanidad Militar y a los pocos años demuestra ya claramente a los compañeros su afición constante y sus ansias vivísimas sobre los estudios y múltiples problemas que la Medicina Legal encierra, probando su valía y su aptitud científica ora vez en lid oposicional para alcanzar la cátedra de esta asignatura, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada, y la logra a pesar del renombre muy justo de sus contrincantes. La desempeña algunos cursos y luego, para ocupar la de Sevilla, en cuyo desempeño es víctima de la bronco-pneumonia gripal, heca tombe del finido año y parte del presente.

Acababa de publicar el primer fascículo de una nueva obra de Medicina Legal y de Toxicología, que prometía ser verdaderamente magistral, a igual que su fama ya conquistada como hombre de ciencia.

Decanase en paz el alma de este obrero de la Medicina, cuya muerte constituye una gran pérdida para la ciencia española.

Durante la confección de este «Libro», en enero, sufrió la Ciencia neuro-psiquiátrica barcelonesa, la sensible pérdida del valioso y sabio profesor-especialista en enfermedades mentales, Dr. D. Arturo Galcerán Granés director-proprietario del Manicomio de San Baudilio de Llobregat, quien creó sobre sus inaprovechables ruinas un establecimiento de orates digno de los reconocidos como uno de los mejores del mundo.

El Dr. Galcerán fué el tesoro de la Comisión organizadora de este homenaje y quien distribuyó circulars, dictó cartas y corrigió pruebas hasta el último momento, no habiendo podido sentir el gozo de presenciar la consumación del homenaje dedicado entusiásticamente a su gran amigo, Dr. Rodríguez-Méndez, el que en su «Octa Métrica Catalana», 15 enero de este año, le dedica sentida Necrológica y dice de él preclaro difunto: «ha sido uno de los médicos más valiosos de España. Su excesiva modestia, esa modestia que acompaña siempre al mérito verdadero, le contenía dentro los estrechos límites; a pesar de su deseo el poderío de su ciencia se escapaba sin su consentimiento, como se escapa de las flores el perfume que las caracteriza, de la molción a radifera las incandescentes emanaciones.»

Decanase en paz el hombre intachable y el científico conspieno, cuya pérdida lamenta también la Ciencia Médica española y lamentará mientras viva la presente generación su omnipotente sabiduría.

Los trabajos que este Libro contiene, están encabezados con las circulares remitidas, con el retrato del homenajeado y ofrecido por el Dr. D. Jaime Ferrán y con la «Bibliografía» del Ilustre Rector Honorario de la Universidad de Barcelona, que el Decano de la Facultad de Medicina de la misma Universidad, nuestro distinguido amigo doctor don Andrés Martínez-Vargas, ha descrito con la presente por tercera vez. La primera, en noviembre de 1895, para «La Ciencia Moderna», de Madrid, y la segunda, en octubre de 1913, para «El Eco de la práctica» de Barcelona. Dice que en cada una de estas etapas ha tenido muchas adiciones que hacer, y se comprende que de este modo, forzadamente, haya tenido que obrar nuestro buen amigo por la vivísima e inextinguible actividad y laboriosidad del Ilustre biografiado que, cual máquina en tensión incesante, da suficientes motivos para registrar sus movimientos y todos sus múltiples manifestaciones, que pueden y debieran ser espejo de caballeros para mirarse en él quienes quieran dejar a su paso por la tierra estela de buenas obras, motivos de general aplauso y actos de perdurable recuerdo.

Describe la personalidad del Dr. Rodríguez-Méndez bajo los conceptos: sus primeros años; su personalidad; su oratoria; su estilo, su periplo médico; su laboriosidad; su cualidad de higienista; su carácter docente; sus cargos y publicaciones; nuevos aspectos; su gestión en el Rectorado; la Extensión Uni-

versitaria; la Asamblea Universitaria; el Primer Congreso Internacional Español de la Tuberculosis celebrado en octubre de 1910, fecha que ha quedado grabada en los Anales médicos de la ciudad de Barcelona con caracteres indelebiles de un mérito excelso, merced a los desvelos y esfuerzos del Dr. Rodríguez-Méndez y de sus colaboradores.

En plena actividad mental, con 72 años cumplidos y una vida de trabajo en tensión permanente, se le jubila por R. D., 2 de mayo del finido año, quedando por esta decapitación ministerial el claustro de la Facul-

tad de Medicina con una mutilación extraordinaria y la enseñanza de la Higiene laborada durante 44 años igualmente truncada, y, por mucho que sea el saber de quien le sustituya, inchará con el recuerdo del catedrático siempre amado y del maestro en todos los momentos venerado, por su ejemplo, su valía, su fe en la ciencia y su afán por el trabajo, cualidades que le han erigido en símbolo del hombre cabal, del varón íntegro y del sabio modesto del *vis probus mendaci peritus*.

(Concluirá.)

## Por Telégrafo

Senado

Madrid 11 (9 n.)

El Secretario levarió telegramas de las Cámaras de Comercio e Industria, protestando de la actitud de las izquierdas en los debates parlamentarios.

El Sr. Elías se ocupa de las cuestiones agrícolas y pecuarias, anunciando una interpellación.

Le contesta el señor Osorio, asegurando que el Gobierno apreciará la patriótica labor.

El señor Maura aprovecha el que se trate de las cuestiones agrícolas para hablar de la situación difícil de Andalucía, cuando se nombró delegado al señor Labarrera.

Dice que éste ha desempeñado el cargo con singular acierto apesar de las dificultades que entrañaba. Terminada la situación anormal, tenía que cesar el señor Labarrera. El señor Burgos se extraña de que el Gobierno dé por terminado el problema agrario en Andalucía, cuando aún subsiste y bien claro lo demuestra la serie de huelgas violentas.

Pregunta si el caso del Sr. Labarrera, obedece a rozamientos entre otras autoridades. El señor Maura dice que el problema realmente no está solucionado y nos preocupamos de atenderle con medidas legislativas.

La cuestión de la siega era mejor que se realizase con calma. El duque de Serna pregunta la situación en que se encuentra la construcción del ferrocarril de Algeciras a la frontera francesa. El señor Osorio dice que le informará del asunto y contestará.

Signe la interpellación del señor Uria sobre la situación de la cuenca carbonífera, insistiendo que es preciso evitar el paro de las minas.

Le contesta el señor Maestre repitiendo que el Gobierno no desatiende el asunto y que procura intensificar la producción y el transporte, para poner la industria minera en condiciones de competir con el extranjero y se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 11 (10 n.)

En la sesión de esta tarde del Congreso el señor Indalecio Prieto, ocupándose en un artículo, cree que ante la gravedad de los sucesos ocurridos en Puebla Larga deben estos discutirse en la Cámara.

Dice que la fuerza pública ha disparado sin justificación.

Pide que se nombre una comisión parlamentaria para que depure la responsabilidad que pueda haber.

El ministro señor Goicoechea dice que la benemérita fué agredida y tuvo que repeler la agresión.

Las fuerzas vivas de la población han justificado la conducta de la benemérita. El señor Indalecio Prieto dice que lo ocurrido fué por el sólo hecho de cantar una copla. La benemérita detuvo al individuo que la cantaba, lo maltrató y lo llevó al cuartel. Al protestar los obreros ocurrieron los sucesos que se desarrollaron.

La Presidencia dice que no es reglamentario continuar este debate. Se pasa a la orden del día.

Se pone a discusión el acta de Illescas. El señor Maura dice que sus ocupaciones de Gobierno no le han permitido intervenir en toda la lucha electoral y que el señor Goicoechea, en representación del Gobierno, será quien conteste, limitándose yo a asistir al debate.

Rectifica el señor Alcalá Zamora. Señala que el señor Goicoechea, olvidándose del cargo que ocupa emplea tal léxico y actitudes que siempre que interviene en el debate promueve conflictos.

Afirma que el Gobierno es responsable de haber nombrado delegados presidiales.

Dice que se han realizado robo de actas en Cereales por delegados que tenían atribuciones para hacerlo; estos actos no puede realizarlos ni siquiera el Consejo de Ministros.

El nombre de Maura era una garantía de justicia y de imparcialidad, por las palabras que ponía en boca del Rey. Pero a dichas palabras no puede responderse con atropellos electorales.

El Sr. López Valtierra interviene afirmando que en su distrito se nombraron más de 40 delegados. Y pidió que se exyeran tres individuos que eran falsificadores en otras elecciones.

Uno de los delegados se presentó en su colegio intentando romper la urna con el bastón con borlas.

Interviene el señor Ayaso relatando los resultados en la provincia de Córdoba, atropellos que pusieron en peligro su vida.

El señor Lequerica como candidato proclamado por Illescas defiende la elección. Cree que nada ha ocurrido para tratar el asunto tan solemnemente como lo ha hecho.

El señor Alcalá Zamora rechaza los cargos que le dirigió ayer el señor Goicoechea.

Repite que el único que no ha cumplido la R. O. del señor Maura sobre delegaciones ha sido el actual Gobierno.

Este sólo contesta con el más tres fu. Eso no es discutir.

Vosotros decíais que venís para hacer unas elecciones honradas y habéis saltado por encima de la Ley, sin siquiera haber creado un instrumento de Gobierno, pues no tenéis confianza en las Cortes.

Requiere a los conservadores para que expresen su opinión sobre las hazañas electorales del Gobierno.

Termina diciendo que el ministro de la Gobernación necesita más templanza para estar en ese banco.

El señor Rahola critica la cesión del Gobierno.

Dice que la frase del señor Maura de «nosotros somos nosotros» se ha transformado en el «más eres tú».

El señor Sánchez Guerra lamenta las constantes alusiones que se hacen a los conservadores.

Nosotros respondemos de nuestros votos no de los actos del Gobierno, en el cual no estamos representados.

Recuerda que el señor Maura estuvo votando toda la legislatura pasada a favor de los conservadores, en todo lo que era político.

El Sr. Goicoechea reconoce que no se ha ajustado a la Real orden del Sr. Maura sobre delegaciones. Pero tampoco se han ajustado otros que le han precedido.

Había de las elecciones pasadas y recuerda que incluso el Sr. Azcárate pidió el nombramiento de delegados en cierta ocasión. (Protestas.)

El Sr. Pedregal protesta de la falta de respeto que se tiene a la memoria del Sr. Azcárate. Si este le oyera a Su Señoría se avergonzaría.

Signe el Sr. Goicoechea diciendo que las elecciones se realizan en España en un ambiente de coalición delictiva que alcanza a todos.

Dirigiéndose al Sr. Alba le recuerda que él dió la puñalada al Gobierno nacional.

El Sr. Alba dice—Salí del Gobierno por el desentimiento que se hizo público. Su Señoría es incoherente. Para librarme de S. S. no necesito ni navajas, ni tijeras; me basta con un abanico.

Rectifica el Sr. Alcalá Zamora y dice que de las palabras del Sr. Sánchez Guerra se deduce que los conservadores no consideran lícita la conducta del Gobierno en la materia de las delegaciones.

El señor Lerroux se muestra conforme con lo dicho por las izquierdas.

Rechaza algunas palabras del señor Goicoechea referentes al orden.

Dice que el señor Goicoechea no tiene derecho a optar a discutir con nosotros. Señala las inexactitudes que dice para producir efecto, que luego tiene que rectificar.

El señor Goicoechea dice que si el señor Lerroux no ha pedido delegados, incluso se le han regalado actas como la de Posadas.

El señor Lerroux.—Y me atengo a las palabras del señor Maura que dijo que en Posadas, mi pueblo, me habían velado hasta los entres. En cambio a Su Señoría le han regalado la cátedra y la cartera, que le vienen anchas.

El señor Ayaso lee un telegrama rogando que visitase al Ministro de la Gobernación para pedir que se nombraran delegados. Pide que conste en acta.

En votación nominal se aprueba el acta de Illescas, y se levanta la sesión.

FABRA

## Nuestro Folletín VÉASE CUARTA PÁGINA

### FOMENTO AGRÍCOLA DE MALLORCA

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se pone en conocimiento de los Señores accionistas, que desde el día 10 del mes actual, quedará abierto el pago en estas oficinas del dividendo acervo a cuenta de los beneficios del ejercicio actual.

Palma 8 Julio 1919.—El Director Gerente, VICENTE PUERTO.

PERDIDA De un aro de señora, liso, que se abre. Razón, Centro de Anuncios.

Hotel Villa Victoria (Terreno)

SITIO MAS FRESCO Y AGRAZABLE DE PALMA. Parada de tranvia a la puerta

DOMINGO DIA 13 JULIO 1919 de la 1'30 tarde a las 10'30 noche

CONCIERTO por el renombrado quinteto ROYAL

CUBIERTOS á precio fijo y a la carta

HELADOS

LANGOSTAS EN VIVERO

VINOS escogidos

SERVICIO esmerado

Velódromo del VELOZ SPORT BALEAR

Domingo 13 de Julio a las 4 de la tarde

Gran Carrera internacional a la Americana de cuatro horas

En la que tomarán parte entre otros los notabilísimos corredores franceses Menager, Guenot, Leonard y Juan Pierre, el campeón de España Gener y el excampeón Manchon, el campeón de Baleares Bover y el excampeón Arbons.

Café Restaurant La Alhambra

SABADO de 9 y media a 12

Inauguración de grandes CONCIERTOS a diario por el renombrado

TRIO PORTAS

INFORMACION

La Casa de Correos

En la Alcaldía, convocados por el Alcalde Sr. Barceló y Calmar, ayer tarde se reunieron un buen número de concejales ocupándose con detención del importante asunto de la Casa de Correos.

Después de amplia deliberación, los reunidos acordaron por unanimidad concurrir al nuevo concurso, ofreciendo al Ministro unos solares procedentes de la reforma proyectada para la apertura de la Gran Vía de comunicación desde el paseo del Borne a la plaza de Corti.

Los planos solares lindan con la expresada Gran Vía resplandeciente del desierto de la manzana de casas entre las calles de Maizé, Bistrería y Soledad.

acompañada de los planos correspondientes, uno de estos días será entregada al Gobernador la proposición.

Combinación de vapores

Según noticias recibidas de Mahón, muy en breve el vapor Vicente Puchol que actualmente sirve, con los vapores de la Isla, los servicios marítimo-postales de Balceas, sustituirá en sus viajes al vapor Mahón que hace la travesía Mahón-Alcudia-Barcelona, ya que el citado vapor, que fué de la Compañía menorquina, ha de sufrir una importante reparación en Barcelona.

Seguramente tendrá lugar esta combinación en seguida que el vapor Jaime II abandone el servicio marítimo, después de terminada la reparación de que es objeto actualmente.

Ahogado en una cisterna

En la calle de Femenias núm. 8 sobre las seis de la tarde de ayer fué hallado en la cisterna de dicha casa el cadáver de Antonio Alemany de 70 años de edad, dueño de dicha casa, cuya falta se había notado desde varias horas.

Desde los primeros momentos se trasladaron al sitio de la ocurrencia el auxiliar de urbanos Alzamora y el guardia Tons. Personado el Juez de guardia Sr. Lesca en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Ignórase si se trata de una desgracia o de un suicidio.

Perrumbamiento de tierra en la línea de Sóller

Desde esta tarde a las dos y media ha quedado suspendida la salida del tren de Palma para Sóller, por una orden recibida de dicha ciudad.

Poco después se ha sabido que ha ocurrido un perrumbamiento de terreno a la salida del túnel mayor.

Por dicha causa ha quedado interrumpido el servicio de hoy, el cual será reanudado tan pronto quede en condiciones la vía.

Este relato ha sido el que se nos ha hecho a primera hora.

Más tarde hemos podido adquirir los nuevos detalles que a continuación publicamos:

No se sabe a punto fijo la hora en que ha ocurrido el desprendimiento, más se supone que ha tenido lugar en las primeras horas de la madrugada, desprendiéndose una gran roca del monte contiguo a la vía del tren, entre la salida del túnel mayor y el pequeño que sigue a continuación.

La roca y tierras han caído sobre la vía y rotando por el terraplen ha ido a empotrarse en la carretera junto a la cascada del Flejado de Sóller.

La enorme roca al estrellarse sobre la vía la ha dividido, quedando por tanto interrumpida la comunicación con esta ciudad.

No han ocurrido lamentablemente desgracias personales debido, sin duda, a que el desprendimiento ha tenido lugar por la noche.

La circulación por la carretera se ha restablecido esta mañana, pues con relativa facilidad han podido ser quitados los trozos de pedrusco y tierras que la obstruían.

La Dirección de la Compañía Ferro carril de Sóller ha dispuesto que con toda actividad se lleven a cabo los trabajos necesarios para proceder a arreglar los desperfectos de la vía y a dejarla libre de obstáculos a fin de restablecer la comunicación.

En la estación de esta ciudad se nos ha

manifestado que mañana por la mañana quedará restablecida la circulación. No ha podido establecerse un servicio con trébedas por no haber en esta estación locomotora alguna.

La correspondencia a la hora en que es recibida no ha llegado a Palma.

Cuestiones obreras

Los zapateros.—Se reunieron anoche, enterándose de las contestaciones dadas por los señores Estrañy y Salas a la petición de aumentos de sueldo que les dirigieron los obreros.

El representante del señor Estrañy, contestó, que él no podía dar contestación a la petición de referencia, por estar el señor Estrañy en el continente.

El señor Salas ofreció el aumento de un 50 por 100 en el jornal, lo que no satisfizo a los obreros, emplazándole hasta el próximo fin de mes para que pudiese contestar si accede al total de lo solicitado por aquellos cursada, y en caso negativo ir desguada a la huelga.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido promovido a alférez el alumno de la Academia de Infantería nuestro paisano don Eugenio Gomez Pallicer, a cuya familia felicitamos.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Oliver Torres, para el joven don Manuel Quadreny y Torres.

NECROLÓGICA

En Manila donde residía desde hace muchos años ha fallecido nuestro amigo don Arturo Escat, en cuya ciudad gozaba de generales simpatías dada la posición adividable que se había conquistado con sus propios esfuerzos.

La noticia ha sido recibida teleféricamente por la familia que reside en esta ciudad.

Dolorosamente impresionados por la triste noticia, enviamos a sus hermanos don Pedro y don Ernesto y demás familia nuestro sentido y sincero pésame.

DE VIAJE

En el rápido de esta mañana ha llegado después de varios meses de ausencia, la aventajada alumna del Conservatorio del Liceo de Barcelona, señorita Margari a Pomar.

De Barcelona y Madrid han llegado esta mañana el distinguido abogado, Baile del Real Patrimonio, nuestro amigo, D. Enrique Sureda, acompañado de su distinguida esposa doña Coloma Hernandez.

Han llegado de Barcelona, esta mañana también, el poeta don Lorenzo Ribet, el acaudalado propietario don Tomás Bonnie, el propietario don Joaquín Gual, la señora del Administrador de Correos, señor Pons, el industrial don Javier Caballer, don Arsenio Cardona, don Alejo Llull, don Juan Nadal y doña Margarita Sanchez.

A bordo del vapor «Mallorca» salieron ayer tarde para Barcelona el industrial catalán en tinería don Carlos Abellauer, el propietario don Gabriel Bosch, don Pedro Roes, don Manuel Rocalort y don Miguel Solivellas.

Esta mañana ha llegado de Barcelona nuestro amigo don Miguel de Zayas.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

Santos.—Anacleto, papay Eugenio.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Felipe Neri en honor de Nra. Sra. del Carmen, por varios difuntos: Exposición a las 6 y media a las diez, Tercia y Misa mayor, con sermón por el Rdo. P. Nicolás Reus, C. O.; al anocheecer, Rosario, novena del Carmen, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral.

En las Capuchinas, fiesta en honor de santa Verónica: A las diez y media Misa mayor con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Mudoy de los S. S. C. C.; al anocheecer se practicará un devoto ejercicio dedicado a la Santa.

En Montesión, a las ocho, misa de Comunión general para los Asociados a la Buena

Doctor Löbisch

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y úlceras de la vieja

Antes ayudante, médico y jefe interior (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto médico-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

Calle de San Miguel, 157, principal

Frente la iglesia de Santa Catalina de Sena)

Consulta de 8 a 1.

Muerte; por la tarde a las siete, exposición, Rosario, ejercicio y sermón por el Rdo. P. Alcover, Director de la Congregación.

En santa Magdalena, a las ocho y media, al tiempo de una misa, se dará principio a la novena en honor de su Titular, y seguirá los demás días a la misma hora.

En san Francisco, por la tarde a las ocho, rezo de la Corona y Completas solemnes en honor de san Buenaventura.

En Ntra. Sra. de la Salud (El Terreno) a las diez, el M. I. señor don Antonio Deyá, canónigo, bendicirá solemnemente un Copón de plata dorada, obsequio de un Rdo. Sr. Sacerdote; de una capilla e imagen del Sto. Cristo de la Sangre y de la Virgen Dolorosa, regalo de otro Rdo. señor Sacerdote; siendo padrinos del Copón los caudorosos jóvenes María Fonthroig y Agustín Sánchez Ledesma; del Sto. Cristo don Félix Sabaté y doña María Ratier de Sabaté, y de la Virgen Dolorosa, la señorita Isabel Mulet y don Antonio Alberti.

Hecha la bendición se cantará «Te Deum» y la Misa mayor, interpretando un nutrido coro la Misa Eucarística del Mtro. Perosi a cuatro voces, y predicará el Rdo. don Andrés Servera, Pbro.

En la iglesia de la Concepción a las 7 y media de la mañana comunión general, visita y plática por el M. I. señor don Juan Queiglas. Aniversario de la instalación de la Asociación de Hijos de María. Asistiendo pueden las asociadas gozar indulgencia plenaria.

Visita a la Corte de María.—A Nuestra Sra. de los Remedios en Sta. Magdalena.

MILITARES

Apio para el ascenso.—Ha sido declarado apto para el ascenso, por reunir las condiciones reglamentarias, el Coronel de Infantería don Plácido Pereyra Morante.

Enseñ.—Ha sido concedida la de 625 pesetas anuales, a percibir por la Delegación de Hacienda de estas islas, a doña María García Avila, viuda del Capitán don Sebastián Vallespir Salóm.

MARITIMAS

A las seis y media de ayer tarde, salió para Barcelona, el vapor «Mallorca».

A las cinco de la misma tarde, regresó de Cabrera, el vapor «Ciudad de Palma».

Esta mañana a las siete ha llegado a Palma, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I», que debe salir mañana a las ocho y media, de regreso para el puerto de procedencia.

Esta madrugada ha salido con destino a Barcelona el pailebot de cemento armado «Mirotes», conduciendo un cargamento de carbón y corteza de encina.

Las subsistencias

Harina intervenida y pan barato. Los asuntos relativos a la fabricación del pan con las harinas procedentes del trigo intervenido, no van, al parecer, lo bien que sería de desear.

Ayer después de una reunión, algo accidentada por cierto, que se celebró en el Gobierno Civil, volvió a quedar sobre el tapete, el precio que ha de regir, para este comestible.

Parece ser, que después de haber señalado las autoridades, el precio de pan a razón de 0'50 céntimos kg., basado en los datos relativos al gasto de moliitura y acarreo del trigo después de su desembarque los tahoneros no estuvieron conformes en admitirlo, alegando, que de adquirir la harina a más de 59'94 los 90 kg., como está determinado, en modo alguno, entenderían su remunerativo para ellos, el precio del pan a razón de 0'50 céntimos.

Las autoridades y comerciantes hicieron números, ante los tahoneros y se esforzaron en demostrarles, que dar comisión a los revendedores, cual acontece con el pan de referencia, si bien no era muy crecida la ganancia que obtendrían con el precio señalado, no era ella despreciable y que por lo mismo, en beneficio del público, como se aspiran todos los que intervienen en este asunto, debían elaborar el pan, y venderlo a razón de 0'50 céntimos el kilo.

Parece, que las reflexiones no convencieron a los citados tahoneros, y se negaron a aceptar el precio de referencia, conviniéndose entonces en convocar a la Junta de Subsistencias, para que fuera ella la que determinase el precio, y adoptara los acuerdos que fueran convenientes, relativos al asunto, al precisaba.

Hemos hablado esta mañana con un conocido fabricante, persona competensísima en estos asuntos, quien nos ha manifestado, que, entendía que esta vez no tenían razón los tahoneros, pues muy bien podían elaborar pan con el margen que les deja el precio fijado a razón de 0'50 céntimos.

La verdad es, que nos ha añadido, que este precio, no está dotado de una ganancia suficiente para hacerse ricos, pero sí, con la cual, muy bien puede trabajarse en operaciones de esta índole.

Veremos lo que sobre el particular decidirá la Junta de Subsistencias.

La venta de pan, fabricado con harinas intervenidas empezará en Palma el próximo martes o miércoles.

La elaboración de los trigos en harinas va muy despacio debido a la falta de fuerza motriz en los molinos, movidos por el agua, circunstancia propia de esta época.

Alguno de estos molinos a los cuales se les estaba adoptando motores de gas; con las huelgas de albañiles y metalúrgicos han visto retrasada la operación, desde luego en perjuicio de todos.

Asistencia Palmesana

Día 20 por la tarde GRAN FESTIVAL TAURINO

Por la noche a las diez GRAN VERBENA

DIA 21 GRAN EXCURSION PARA ASISTIR A LAS

FERIAS Y FIESTAS

y grandes corridas de toros que se celebrarán en VALENCIA. El Conserje de dicha Sociedad facilitará detalles para dicha excursión.

Hoy había en el almacén central unos ciento cincuenta sacos, de muy buena harina elaborada.

Para esta mañana estaba convocada en el Gobierno Civil, una reunión de molineros, al objeto de instarles la autoridad civil, para que, de conformidad con lo ofrecido, se dispusieran para la moliitura y fabricación de trigos y harinas intervenidas.

La generalidad de molineros parece que se han llamado andana, al requerimiento, y sólo han accedido al Gobierno Civil, uno o dos.

Parece que está en el ánimo de las autoridades, apelar procedimientos extremos hasta el precio incluso a facultarse de los molinos, si los molineros, como sucede actualmente, continúan mostrándose refractarios a la molienda del trigo intervenido.

Haciendo referencia al asunto relativo al precio de venta de pan elaborado con trigos intervenidos, por parte de los tahoneros, hemos de consignar, que las autoridades de Ibiza de conformidad con los comerciantes y tahoneros de aquella isla, han señalado el precio de 0'50 céntimos el kilo, y cuando aquellos lo ceden a este precio, con muchas más ventajas podrán venderlos también en Mallorca.

Los ibicencos, han tenido un gravameño, con el trigo, que no se ha tenido en Mallorca de 3 a 4 pts. por cien kilos, cual representa el gasto de levante, flete y acarreo, al tener que transportarlo a Ibiza desde Palma.

De consiguiente, cómo se explica que allí puedan vender el pan, a 0'50 céntimos, con utilidad, desde luego, y que en Mallorca con menos gastos, no puede venderse a igual precio?

Otras noticias

Ganado lanar.—El vapor de Alicante en viaje de ayer, fué portador, como todas las semanas, de crecido número de ganado la mar destinado al abatecimiento público de esta ciudad.

Harina y bacalao.—El vapor «Rey Jaime I» en su viaje de hoy ha sido portador de 552 sacos, con 55 200 kilos de harina libre.

Ha sido también portador este buque de doce fardos con 650 kilos de bacalao, de varias clases.

Azucares y café.—Ha traído también dicho buque gran cantidad de azúcar y café.

Por 7 pesetas La Campana de la Almudaina, novela histórica, dos tomos de unas 500 páginas cada uno, encuadernado en tela, Robinson Crusoe, un tomo 4.º de unos 500 páginas con ilustraciones, Las Mil y una Noches un tomo 4.º de unas 500 páginas con ilustraciones. Por separado pesetas 5 y 2 respectivamente. Librería de J. Tous, plaza de Corti.

Deportivas

Motorismo.—Después de 12a carreras

No puede dudarse que han dejado excelente impresión entre la afición, las carreras de regularidad celebradas en la carretera de Manacor, el domingo; decimos esto; porque han transcurrido seis días y por todo Palma se comenta y menciona el triunfo grande obtenido entre organizadores y concursantes.

Los favorecidos por la suerte reciben telegramas de todas partes, y entre las peñas de los amigos todo se vuelve abrazos y manifestaciones agradables.

Muy pocos triunfos de esta clase, pueden considerarse tan completos y para demostrar que nos acompaña la razón daremos algunos detalles: se inscribieron 33 motocicletas se retiraron antes del concurso. Salieron de a meta 30 y se inutilizaron en el trayecto los demás todos volvieron al lugar de partida, cabe por exigente que se sea, pedir más; sabemos también que estas organizaciones de lucha y donde toman parte tanto personal debe forzosamente de anotarse lineares ocasionados por descuidos y que nunca faltan desconocidos que suelen aguar la alegría de todos. Pues no señor, todos, pero todos contentos, por que el día de la clasificación fuimos testigos de una nota simpática; se presentó el Jurado en el Alfonso después de una labor de números y cálculos abrumadora, dió su fallo ante los datos exactos de 37 controles que actuaron, y los vencidos, los que esperando premios y puestos de honor leían sus nombres en el último término, al contemplar en la tablilla con pelos y señales su recorrido, ante prueba tan exacta se daban en el acto por satisfechos sin que se lamentase el más ligero incidente desagradable. Y es que en el Alfonso XIII, se hace sport de corazón y se obra con la más recta justicia.

Ahora el Comité organizador de la Sección ciclista, estudia con detenimiento el plan de realizarse en breve una gran carrera de regularidad para ciclistas, siendo los motoristas los que en esta ocasión se utilizaran como controles, pronto daremos más detalles.

Excursionismo

Para el domingo 27 de los corrientes se celebrará la excursión magna a Miramar donde tenemos noticia que tomará parte todo el Alfonso XIII en masa.

También prepara el elemento un baile nocturno en el Campo de Foot-Ball.

Ayudados, por D. Gabriel Maura, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

GACETILLAS

Baños de mar. Una vez pasada ya la clásica festividad de San Cristóbal, es numerosa ya la gente que se ha lanzado a tomar baños de mar.

Con dicho motivo se ven ya muy animados los situados en el «Corp Muñ», propiedad de D. José Barará.

De cada día es mayor la concurrencia distinguida en aquellos deliciosos lugares burlando del bochornoso calor que hace en la población.

Cine Lirico. Para mañana domingo se anuncian grandes sesiones de cine en el coliseo de la calle de Conquistador, de tres y media tarde a once y media noche.

En dichas sesiones, entre otras películas se exhibirán por última vez la tercera jornada de la magnífica cinta «La Condesita de Montecristo» y los episodios 3.º y 4.º de la interesante serie marca Pathé «La sortija fatal» que llevan por título «El camarote número 13» y «Blancos contra amarillos».

Es de esperar que mañana con el atractivo programa se vea muy concurrido dicho cine.

Música en el Borne. Mañana domingo la Banda Mallorquina dirigida por D. J. Alberti ejecutará en el paseo del Borne de las 8 y media a las 10 y media un selecto programa.

La fiesta de la paz en Mahón. El Ayuntamiento de Mahón acordó en su última sesión celebrar la Fiesta de la Paz el día 19 del actual.

Próximamente se hará público el programa.

Recepción. Con motivo de la Fiesta Nacional Francesa, el Consúl de Francia en Palma, tendrá muchísimo gusto en recibir el lunes próximo 14 de julio a partir de las 11 de la mañana.

Hurto descubierto. Siguiendo las indicaciones dadas por su respectivo jefe de Policía D. Tomás Homar en la noche de ayer los Agentes Sres. Rullán y Florez dieron una batida a la gente maleante y en un café frecuentado por estos delictivos a un individuo de malos antecedentes procesado recientemente por robar.

Una vez éste cadocho convenientemente le fué ocupado un saco de oro con una moneda colgante del mismo metal y como según parece le procedencia no satisfizo a dichos agentes fué conducido al Depósito de Capuchinos pues como el citado individuo había sido visto por la mañana en la extinción del incendio sospecha on que bien pudiera tratarse de una sustracción.

Practicadas averiguaciones esta mañana por los señores Flores y Rullán, dicha alhija resulta que fué sustraída en una casa inmediata a la que ocurrió el incendio de la calle de los Olmos.

Con el atestado correspondiente ha sido puesto a disposición del Juez.

COMUNICADO

Sr. Director del diario LA ULTIMA HORA. Muy distinguido señor: le agradecemos que sirva insertar en el periódico que tan dignamente dirige, las siguientes líneas; por las cuales le quedarán sumamente agradecidos sus afijos, altos, y s. s. s. g. e. m.—Tomás Homar, José García Cardell, Clemente Cruaños, José García Mallol, Francisco Oliver.

Con el título «Atropello ineficaz del Gobernador civil» insertado en el semanario El Obrero Balear correspondiente al día de hoy y que lleva el número 966, aparece un artículo en el que se consiguan una serie de falsedades, y como quiera que en ellas se ataca de una manera infame la honorabilidad del Cuerpo de Vigilancia de esta plantilla, en representación del mismo debemos hacer constar lo siguiente:

1.º Que es absolutamente falso que la policía quisiese a Antonio Prada cantidad alguna; siendo lo cierto que este individuo juntamente con otros fué recogido por Impulsar la caridad pública y conducido al depósito municipal de Capuchinos y una vez allí se le preguntó si tenía dinero para pagar su pasaje, contestando afirmativamente y sbonándose además a satisfacer el importe de las de tres mujeres y una niña que por idéntico motivo se encontraban en aquel lugar.

2.º Que es de todo punto inexacto y el que lo afirma falta a sabiendas a la verdad, que Antonio Prada fuera insultado, amenazado ni maltratado por ningún agente de policía en la Inspección ni en parte alguna.

3.º Que es falso se le obligara a tomar pasaje sobre cubierta, pues si así lo efectuó fué a voluntad propia.

4.º Que una vez a bordo del vapor «Jaime I» le fueron entregados, y de ello hay justificación, cuatro pasajes y medio y el sobraute de un billete del Banco de España de 50 pesetas que habia entregado voluntariamente para dicho fin.

5.º Debemos hacer constar que por el personal de vigilancia y de su propio peculio han sido socorridos bastantes pobres que se han presentado en la Inspección en demanda de socorro, y que el señor Gobernador no tuvo más intervención en este que la de haber ordenado la recogida de mendigos según previenen las disposiciones vigentes.

Y en su consecuencia el Cuerpo de Vigilancia de esta ciudad debe protestar energicamente de los conceptos invulnérables en dicho artículo y muchísimo más los expresados en su párrafo final.

Palma 11 de Julio de 1919.—Tomás Homar, Clemente Cruaños, José García Mallol, Francisco Oliver, José García Cardell.

# Mas telegramas

## La Política

La sesión de esta tarde

Madrid 11 (11 m.)

Los periódicos coinciden en decir que la sesión de esta tarde será movidísima, pues las izquierdas constatarán al señor Golcoches.

Anoche se mostraba éste muy excitado por los espectáculos de ayer en el Congreso.

Hoy rectificará el señor Alcalá Zamora, interviniendo también el señor Alba, directa y constantemente atenido en la sesión de ayer.

También intervendrá el señor Pedregal.

Consensuando al señor Saborit.

Anoche muchos diputados, incluso las minorías censuraban la insistencia del señor Saborit en querer hablar a pesar de encontrarse en el uso de la palabra el señor Golcoches, reprobandose también la hostilidad de la mayoría que acoge todo lo que dice el orador aunque no le sea grato.

Lo que dice "El Liberal".

"El Liberal" dice que se espera con interés que el señor Dato dé su opinión sobre la política electoral de los mauristas y que aclare las manifestaciones del señor Sánchez Guerra que no han satisfecho al partido.

El día la última y autorizada palabra respecto a las responsabilidades parciales o la culpa total.

A parte de lo que diga el señor Dato, las izquierdas tienen fuerza bastante para dar la batalla y vencer, pues sabrán cumplir con su deber respecto al mandato que recibieron de la democracia.

Birguetas en el partido conservador.

Dícese que es posible que ante las declaraciones hechas en el Congreso por el señor Sánchez Guerra que han disgustado a muchos personajes del partido, éste se reuna nuevamente para cambiar impresiones.

A la reunión asistirá el señor Dato para aclarar la situación del partido conservador en su relación con el Gobierno.

La discusión del Mensaje.

Se espera con interés la discusión del Mensaje de la Corona en el Senado, pues éste y la intervención del señor Sánchez Guerra en el debate del Congreso, marcarán claramente la actitud de los conservadores.

La constitución del Congreso.

El Gobierno parece decidido a no constituir el Congreso hasta que estén aprobadas todas las actas.

De el "ABC".

El diario "ABC" dice que el señor Maura opina que no hay derecho a excluir de las discusiones ningún diputado y por lo tanto esperará el tiempo que precise, pues no tiene prisa en cerrar el Parlamento.

Manifestaciones del Sr. Maura.

Madrid 11 (11 m.)

El señor Maura ha dicho que S. M. el Rey antes de marchar había firmado bastantes decretos de distintos departamentos.

Al indicársele que había agitación parlamentaria y que llegarían a pegarse, respondió: Efectivamente están muy acalorados y hay que recomendar calma.

Negó que el martes se constituya el Congreso, pues es imposible ya que quedan más de cien diputados que les falta aprobar el acta.

Después se aprobará la fórmula económica y la contestación al Mensaje. Añadió que le había visitado una comisión de pescadores y fabricantes del Cantábrico para pedirle que evite la exportación de pescado.

Conferencia reservada.

Madrid 11 (9 n.)

En el escritorio del Congreso, conferenciaron los señores Cambó y Romanones guardándose reserva sobre lo que trataron.

El señor Romanones solamente dijo que hablaron de política recreativa pero se asegura que la conferencia versó sobre la solución del programa nuevo del partido liberal el cual dará la solución al problema regionalista.

Reunión de liberales.

Se ha celebrado una reunión de liberales en la casa del señor Alba.

El señor Alcalá Zamora nos dijo que quedó convenido el programa y su redacción hasta en objetivos e incisos, habiendo sido solamente introducidas algunas modificaciones en el texto.

El programa no se publicará hasta que lo hayan leído todos los amigos de los ministros.

El martes obsequiaremos con un almuerzo al señor Amós Salvador habiendo quedado todos satisfechísimos del resultado de las reuniones.

Melquistas culpables al Gobierno.

El señor Melquistas Alvarez, hablando de la unión con los liberales, decía: desconozco el programa y reservo la opinión que me merece, hasta que lo tenga estudiado; entonces hablaré y obraré.

Villanueva culpa al Gobierno.

El señor Villanueva decía que los escándalos de las sesiones son provocados por el Gobierno, con objeto de hacer imposible la vida de las Cortes y justificar el cierre de las mismas.

La semana municipal.

Madrid 12 (11 m.)

Anoche marchó a Barcelona el Alcalde de Madrid invitado por el Ayuntamiento catalán, para tomar parte en la semana municipal.

Visita.

Ayer visitó el señor Lacierva el jefe de los conservadores Sr. Dato, los cuales conferenciaron largo rato.

Dícese que el señor Dato se propone ir a pasar una temporada en Suiza.

Consejo en el domicilio del señor Maura.

A las nueve de la noche se reunieron para un breve cambio de impresiones en el domicilio del señor Maura, los ministros,

## Extranjero

**Continúa la huelga ferroviaria**  
Madrid 12 (2 t.)  
Lisboa.—Continúa la huelga de ferroviarios, mostrándose los obreros intransigentes. Se ha comenzado a admitir personal nuevo.

**Desamance de los huelguistas ferroviarios.**  
Madrid 11 (11'30 n.)

Badajoz.—Continúa la paralización completa de ferrocarriles en Portugal. Los huelguistas han destruido las líneas levantando las vías y destruido los puentes.

**Movimiento socialista—Constitución de Comités de obreros y soldados**  
Roma.—El partido socialista ha aprobado la agitación obrera en toda Italia, rechazando la colaboración del Gobierno y preconizando la constitución de Comités de obreros y soldados para exigir que cesen las hostilidades contra los revolucionarios rusos, húngaros y cualquier otro pueblo.

—Que se conceda una amnistía general. Se ha declarado la huelga general de tipógrafos. Roma está sin periódicos.

**Huelga de empleados de correos y telégrafos**  
París.—Los empleados de Correos y Telégrafos amenazan con declarar en huelga el día 21 del actual, si el Gobierno no promete atender sus reivindicaciones.

**Huelga de empleados de hoteles, cafés y restaurantes.**  
Madrid 12 (10 m.)

París.—Los empleados de los hoteles, cafés y restaurantes se han reunido para decidir si deben o no declarar la huelga general.

**Un vapor choca con un iceberg**

Londres.—Un telegrama de Terranova anuncia que el paquete *Gampian* que iba de Montreal a Liverpool ha chocado con un iceberg.

## Después de la Paz

**Asamblea tumultuosa**

Madrid 11 (10 n.)  
Bern.—La sesión celebrada por la Asamblea Weymar, la presenciaba un gentío inmenso.

Los diputados protestaron de las circunstancias que impulsaron la firma de la paz sin deshonros, asegurando que el obrerismo internacional reparará tan grave acontecimiento.

Desde las tribunas se oyen gritos y protestas.

El Presidente aconseja calma, de lo contrario hará desprer la sala.

**Nuevo Embajador**

Basilea.—Parece que Brock torfianizan e, e indicado para suceder al Coddé Wardell en la embajada alemana de Viena.

**El Tratado de Paz**

Basilea.—Comentan de Weymar, que en la Asamblea Nacional alemana, después de la votación nominal, se ha ratificado el Tratado de Paz, por 308 votos contra 115.

**La huelga en París**

París.—Los mineros huelguistas habían decidido someterse al arbitraje del Gobierno.

Este ha entregado la solución a la federación obrera de los huelguistas, comprometiéndose a reanudar el trabajo el día 11 de Julio.

**La República de Silesia**

Versovia.—Según rumores atendidos por los oficiales alemanes, pronto se proclamará la República en la Alta Silesia.

La concentración de las tropas alemanas que hay en Silesia, después de la firma del tratado, serán sustituidas por regimientos silesianos, por bávaros y sajones.

Según parece se confirma la noticia.

**El dirigible "R 34"**

Londres.—El dirigible "R 34", quien salió de Long Isand con rumbo a Escocia, esta mañana, según el Observatorio de Grenvich, ha llegado a dicho punto.

**Vigilando al ex-kaiser**

Londres.—Se afirma que Holanda contes tando a la nota de los aliados previniendo e que adopte medidas para evitar la fuga del Kaiser y del kromprinz lo hace con tonos de frialdad.

Dice que el Gobierno se sorprende de que se creyera necesaria la advertencia y declara que conoce bien sus obligaciones internacionales, recabando su libertad para ejercer derechos de soberanía.

**Se niegan a trabajar**

Córdoba.—Dicen de Villanueva que algunos obreros se han negado a continuar trabajando en las faenas del campo.

**La ratificación del Tratado de Paz**

Madrid 12 (2 t.)

París.—Se asegura que la rapidez de Alemania en ratificar el Tratado de Paz lo ha causado la necesidad de que se suprima el bloqueo y reanudar las relaciones comerciales con los aliados.

**Negociaciones con Bulgaria**

París.—Se ha invitado al Gobierno de Bulgaria para que envíe plenipotenciarios el día 25 del actual para entablar las negociaciones de paz.

**Mensaje de felicitación**

Bruselas.—La Cámara ha dirigido un mensaje de felicitación a la Cámara francesa con motivo de la fiesta nacional.

**España y la fiesta de la paz**

Los ministros de Estado y Guerra han conferenciado para designar las personas que tienen que ostentar la representación de España en la fiesta de la paz.

**FABRA**

**Desde Barcelona**

**Un registro—Hallazgo de armas**

Barcelona 12 (3 m.)  
Según referencias oficiales la policía efectuó un registro en el domicilio de D. Pascual Espinosa, habitante en la calle de Agustín Vila, núm. 49, encontrándose un depósito de armas de fuego, que fueron decomisadas, quedando detenido su dueño.

La recogida se efectuó merced a la denuncia de una criada del señor Espinosa.

**El Embajador de Inglaterra**

En automóvil, como había venido, marchó ayer mañana a Seo de Urgel el Embajador de Inglaterra.

**De una cuestión personal**

Ha sido puesto en libertad el abogado D. José Laste González, que hace algunos días fué detenido con motivo del incidente surgido entre dicho letrado y el jefe de policía señor Alvarez Caparrós.

**Sobresocimiento**

Se ha sobresocido la causa que se instruyó al delegado de policía D. Celestino Ortiz por atentado y disparos contra la persona del gerente del periódico *La Aurora* D. Jesús Ullé.

**Contra el arbitrio sobre la propiedad**

La Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana ha hecho entrega al Gobernador de un recurso que se eleva al ministro de Hacienda contra el nuevo arbitrio del Ayuntamiento sobre la propiedad.

**Doña Alicia de Borbón**

De Génova llegó S. A. la Infanta D.ª Alicia de Borbón del Prete, acompañada de su primogénito D. Carlos.

**Taurinas**

El domingo se lidiaron en las Arcas seis toros de Bañuelos, por los novilleros Valencia, Carnicerito y Jamillano.—*Olivier.*

## Últimas noticias

**Habla el señor Lacierva**

Madrid 12 (2 t.)

El señor Lacierva ha dicho que la recaudación durante el mes de junio sobre derechos reales ha aumentado en dos millones de pesetas debido a la rapidez con que se van despachando los expedientes.

El personal de la Dirección general de la deuda dirigió una instancia al Ministro, felicitándole por la actitud enérgica en depurar las responsabilidades en el desfalco de Valencia y cooperarán para el esclarecimiento de lo ocurrido y para salvar la honrabilidad de los funcionarios públicos.

Hablando de los debates parlamentarios espera que las minorías se convencerán de la necesidad de llevar a cabo una labor útil y no perder el tiempo.

**Huelga de telegrafistas**

París.—El Consejo de Ministros ha dirigido una circular a los empleados de telegrafos, teléfonos y correos, ante la advertencia de los anuncios de que pararán el día 21 del actual por solidaridad con los ferroviarios.

**Lo que dice el Sr. Maura**

El Sr. Maura ha dicho que en la reunión de anoche solo se acordó la distribución de fondos, más no puede calificarse de Consejo.

Dijo que el orden público marcha bien. Únicamente en Valencia reina más agitación que en Andalucía.

El señor Maura almorzó en la embajada de los Estados Unidos.

**La reina independiente**

Santander.—Los reyes no asistieron anoche a la función a beneficio de la Asociación de la Prensa, por indisposición de la Reina.

**Reunión de romanistas**

Ayer se reunió en el Senado los ex-ministros romanistas para cambiar impresiones referente a la intervención que tendrá en la discusión de la contestación al mensaje de la Corona.

Acordaron que la representación de la minoría la tenga el Marqués de la Pilares como ex-ministro más antiguo.

En los asuntos de política exterior intervendrá el señor Pérez Caballero y en los militares el general Sr. Muñoz Cobo.

En la discusión de la crisis intervendrá el señor Gimeno o el Marqués de la Cortina.

**Lo que dice un político**

Un político ha sido interrogado y ha dicho que es una enorme inconsecuencia los esfuerzos que se hacen para derribar al Gobierno y todo ello es inútil porque cuenta con votos.

Además ha demostrado tener fortaleza. Entiende que el Gobierno caerá cuando traiga su plan económico ante los ataques de los elementos contributivos.

El espectáculo que se da en el parlamento es indigno.

Toda la tarde estuve tentado de pedir la palabra para rogar al Presidente que ordenara cerrar la tribuna diplomática para evitar que las representaciones extranjeras vean lo que ocurre.

Precisa que alguien diga a las oposiciones que cesen en su actitud.

**Para que termine el espectáculo**

El marqués de Figueras atendiendo a peticiones de muchos diputados que protestan de la situación intolerable en que se desenvuelven los debates en el parlamento, ha realizado algunas gestiones para que terminara el espectáculo, pero deseaba antes consultar con el Sr. Maura.

**BOLSA DE MADRID**

Oficial del día 11

Interior contado . . . . . 77'35  
Interior fin de mes . . . . . 06'00  
Amortizable 5 por 100 . . . . . 98'25  
Amortizable nuevo . . . . . 00'00  
Banco de España . . . . . 527'00  
Compañía Tabacalera . . . . . 307'00  
Francos . . . . . 75'10  
Libras . . . . . 23'07  
Exterior . . . . . 89'20

**FABRA**

**Derecho Foral de Mallorca**, por don Matías Mascaró. Precio 5 pesetas. Librería de J. Tous.

## Lotería Nacional

Madrid 11.

### PREMIOS MAYORES

Primer premio de 120.000 ptas.

Ha correspondido al número 14.702

despachado en Barcelona y Jaen.

Segundo premio de 65.000 ptas.

Ha correspondido al número 8.145

despachado en Granada y Córdoba.

Tercer premio de 25.000 ptas.

Ha correspondido al número 26.490

despachado en Valladolid y Moron.

Premios de 1.500 pesetas

Por aproximación al primer premio, los números 14.701 y 14.703.

Premios de 1.000 pesetas

Por aproximación al segundo premio, los números 8.144 y 8.146.

Premios de 756 pesetas

Por aproximación al tercer premio, los números 26.489 y 26.591.

Premiados con 2.000 pesetas

22.667, 3.270, 12.969, 28.051, 23.919, 13.300, 30.093, 26.888, 1.607 y 823.

También han sido premiados con 400 pesetas los números incluidos en la centena de los premios primero, segundo y tercero.

## UNA PESETA

Elegante estuche conteniendo 50 sobres y 50 cartas, clase superior.

LIBRERIA DE J. TOUS

## TEATRO LIRICO

### La Condesita de Montecristo

## Carbón barato

De Escocia a 6 y 7 reales arroba

Para Herrerros y Cocinas Económicas:

Aglomerado en ovoides, 40 kilóg. 1'75 ptas.

Lignito . . . . . 40 " 2'00 "

Servicio a domicilio—Reparto diario

Conquistador 23—San Miguel, 159

## Local para Sociedad

En el Borne y Pelaires, frente Veloz Sport. Informar, Centro Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

## VELERO

El pailebot a motor de 400 toneladas

**CALA FIGUERA**

saldrá del 15 al 20 para *Pari Vendres y Marsella* adelantando carga. Informes, Mayol y Calafat, Astillero Muelle.

## PERDIDA

El 28 del pasado Junio se extravió en la calle de San Miguel 1 paquete que contenía 10 pares medias, 12 carretes hilo y 4 piezas *fish color*, la persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, lo puede efectuar en la Mercería *La Parra*, Bolsería número 8, donde se gratificará el hallazgo.

## MATEO CAÑELLAS

Médico asistente a las clínicas de *Dermatología y Sifilografía de París y Madrid.*

Gabinete de Electroterapia cutánea, Diatermia, Reacción Wassermann.

Consulta de 3 a 6—Almudaina 11 entrepuerclo.

Santa Catalina Servet, 3, de 12 a 1.

## Se vende o alquila

casa amueblada de 2 pisos y planta baja en el Ensanche, por ausentarse su dueño. Informes, Centro de Anuncios.

## TRAJES

Exclusivamente a medida, género superior, que valen 16 y 18 duros, a 12 y 14.

Hechuras desde 15 pts.

Calle Siete Esquinas 17, principal. Sastrería entre Calle Colón y Platería.

## JUAN CABOT VIDAL

Procurador de los Tribunales

Se ha trasladado a la calle de los O'mos números 25 y 27.

## Dentífrico PROGRESS

1'50 CAJA en todas partes.

## El velero

### CALA MAYOR

saldrá para ARGEL del 15 al 20 del corriente. Informes, astillero Mayol y Calafat, Muelle.

## Plaza de Toros de Palma

Graníosa novillada nocturna para el sábado 12 de Julio a las 10 noche

4 HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS TOROS

Matadores Manuel Granero y Juan Pichola

Entrada preferencia, 1 pta.—Media id, 0'65—Entrada general, 0'80—Media id, 0'50.

# GRANDES ALMACENES José

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROA

Desde 1.º corriente

¡GRAN BARATURA por exceso de existencias!

en Pañería, Lencería, Lanería, Mercería, Bisutería, Pañolería, Zapatería, Sombrillas, Abanicos y en artículos especiales para

## LUTOS

Precio fijo.

Teléfono núm. 217.

NOTA.—Esta Casa no tiene sucursales.

**Línea Pinillos**  
**Servicio a las Antillas y Estados Unidos**  
 Para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto fijamente el día 17 de Julio el vapor  
**Miguel M. Pinillos**  
 admitiendo carga para dichos puertos.  
 NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 12, 14 y 15.  
 Para informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta  
**Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

**Siguen los triunfos de la tan apetecida y acreditada moto INDIAN**  
 Clasificada desde la primera en la categoría B. (motocicletas grandes solas) en la prueba de regularidad celebrada el día 6 del corriente, cuya máquina la montaba el reconocido Spormen D. ANTONIO MARROIG  
 Agentes exclusivos en las Baleares  
**Francisco Bisquerra e Hijo**  
 MATADERO—28—PALMA—TELÉFONO NUM. 24.  
 Hay existencia de máquinas en Palma.

**Platería LA ESTRELLA**  
 PLATERIA 36.  
 Se compran toda clase de alhajas antiguas, platino, y monedas de oro a buen precio. No vender sin visitar antes esta casa.

**Droguería**  
 Se traspa por ausentarse a dueño enfermo. Centro de Anuncios

**Aprendiz**  
 Se necesita uno de 14 a 15 años para una fábrica. Informarán Centro de Anuncios.

**Muchacho de 14 años**  
 Se necesita para establecimiento de Mercería. Inclúy presentarse sin buenos referencias. Informes, Centro de Anuncios

**SE NECESITAN**  
 Tejedoras para telares mecánicos, rodeteras y urdidoras. Razón Centro de Anuncios.

**¡OIGA!**  
 ¿Quiere V. comprar Joyas a precios sumamente baratos garantizando su duración y ser oro de Ley de 18 quilates? Visite la nueva  
**Platería de Gabriel F. Ros**  
 Jaime, 11, 27.

**Ocasión**  
 Se des a vender una estantería de lujo y deaás objetos propios para un Colgado. Informes, Centro Anuncios.

**Se alquila**  
 un primer piso con todas las comodidades, 6 dormitorios.  
 Informarán Socorro 26

**Horno**  
 Se alquila uno en la calle de la Barrera (San Español) punto céntrico. Inf. rme, Trisna número 1.

**Se necesita**  
 TINTORERO y dos muchachos con buenas referencias. Informarán, Centro de Anuncios.

**NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABEZA**  
 EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO  
 PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL  
 Precio 150 pt.  
**LICOR DEL POLO**  
 MEDIO SIGLO DE EXITO  
 LOS ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

**Finca**  
 Se vende una de 110 cuarteradas, agua viva, cas, almendrés y pizar, precio módico. Informes, Plaza Párou y Coll, 1.º 12, (de 7 a 9 noche).

**Tienda de compras y ventas**  
 De ropas usadas y sin usar de caballero y de señora, y desechos militares Botellas y meta es.  
**PEDRO GARCIA—Santañ—29.**

**Se alquila**  
 Espaciosa y bonita casa en Son Serra de La Vileta, con gran jardín, cuarto de baños, cuchara coladuría, luz eléctrica, abundante agua, grandes comodidades, muy buena situación. Informarán, Brossa número 38—segundo, izquierda.

**ASMA**  
 Bronquitis—Operaciones  
 ENRIQUE DE BRETTECOURT  
 En los Hosp. y fam. del mundo entero Mayor y Menor San Juan de Dios, París Edif. 1.º 12. 1.º de cada día.

**TRABAJO**  
 Falta joven para trabajo ligero, ganará en seguida, Informarán Casa Codin, Calle Unión, 8, Palma.

Imprenta de J. Tous, San Bartolomé, 32, Palma

BOLLETIN N.º 176

### La Americana

Segunda parte de EL SARGENTO RENAUD por PEDRO SALES

CONTINUACION.

colocaba entre su padre y su abuela.  
 Hij respetuoso, no obstante la indignidad de su padre, el joven, a pesar de todo, se creía con derecho para jugarle y hasta encontraba, en su cariño, razones que le disculparan.  
 Alzó a su padre en el instante mismo en que éste, con la cabeza descubierta y la mirada extraviada, iba a salir del palacio.  
 En aquel momento Honorato sentía no haber tenido energía bastante para matarse. Esta última humillación había sido demasiado fuerte.  
 Federico le cogió afectuosamente en sus brazos y le obligo a subir otra vez al principal.  
 —Venid, padre mío—decía—no quiero que os separeis de mí.  
 Encontró a Guepin que, según su costumbre, había estado escuchando en las puertas y daba vueltas por los pasillos, tan asustado como su amo.  
 —¿Qué tiene el señor marqués?—balbuceó temblando el criado.  
 —Nada—respondió Federico.  
 Y con una mirada detuvo otras preguntas que iban a salir de los labios de aquel bribón.

Como Guepin quiso entrar al mismo tiempo que él en la habitación del marqués, le despidió bruscamente, pues no quería testigos allí.  
 —Padre—dijo el joven con mucho cariño—es preciso que descanseis.  
 Cerró las puertas y después cuidó a Honorato como si fuese un niño.  
 El marqués estaba tirando y sus piernas temblaban como si no tuvieran fuerza para sostenerle. Federico le obligó a que se recostase en un sofá, después cogió las mantas de la cama y le envolvió con ellas, repitiendo:  
 —¡Descansad tranquilo, padre mío!  
 —¡Querido hijo!—balbuceaba Honorato—¿crees, no es verdad, que ignora...?  
 —No habéis ya de esas cosas, padre; creísteis obrar bien... ¡Dios ha permitido que la luz os iluminara con tiempo! ¡Démosle gracias!  
 —Pero ¿qué va a suceder?  
 —¡Esperemos! Nuestra honra está en manos de unos miserables, mas nuestros fieles y queridos amigos velan por ella. ¡Esperemos!  
 —¿Y si no pudieran salvarla?  
 —Moriríamos juntos—respondió sencillamente Federico.  
 Hubo un instante de silencio y después Honorato preguntó con timidez:  
 —¿Crees tú que a pesar de cuanto ha pasado, Juan y el general...?  
 —Padre mío, he oído al conde decir a mi abuela que se encarga él de todo ahora. Sé que gracias a mi amigo Juan, el dinero necesario está pronto... Por consiguiente, nos está

dado esperar. Más tarde arregaré estas cuentas con mi amigo, mi hermano, puesto que habéis consentido en su casamiento con Enriqueta; mi abuela se decidirá si es preciso, a vender este palacio, venta que se hará sin apresurarnos y sin dejarnos explotar: de este modo podremos pagar a Juan todo lo que nos adelanta hoy; pero si nos salvamos, a él se lo deberemos...  
 —¿Se conduce como si fuera un Villepreux!—murmuró lentamente el marqués.  
 —Puesto que va a formar parte de nuestra familia, es natural que le haga así.  
 Federico aceptaba la abnegación de su amigo sin titubear; el agradecimiento no le era molesto respecto a un hermano. ¿No hubiera él obrado lo mismo en su lugar...?  
 El marqués no habló más, había cerrado los ojos y por momentos parecía dormitar. No se atrevía a mirar a su hijo.  
 De cuando en cuando le cogía las manos y se las besaba.  
 Se encontraba pequeño y cobarde ante la desgracia; y el remordimiento que había empezado a desarrollarse en su alma aquel día, le acometía con más violencia.  
 Las señoras de Villepreux se habían reunido en la habitación de la abuela. Enriqueta las acariciaba a ambas, procurando en vano esquivar sus lágrimas y consolarlas de aque pesar cuya causa ignoraba ella y que tan tristemente había venido a interrumpir su suño de felicidad.  
 Al anochecer, un mandadero se presentó llevando una escuela dirigida a la marquesa viuda; dicha carta decía lo siguiente:

«Señora: según lo esperaba, todo está terminado satisfactoriamente. Nada tenéis que temer ya para ninguno de los que amais.  
 —¡Iré a veros esta noche, con mis amigos, para haceros ver lo feliz que soy.  
 —Me pongo respetuosamente a vuestros pies.  
 «ENRIQUE DE BRETTECOURT».  
 La anciana se la hizo leer a Julieta y después colocándola de nuevo en el sobre, dijo a su nieta:  
 —Llévate este a tu padre.  
 Cuando la niña volvió, encontró a ambas señoras de rodillas y rezando con fervor.  
 —¡Arrodílate a mi lado—la dijo su madre—y demos gracias a Dios!  
 —¡Y bendice a tu prometido!—añadió su abuela—pues acaba de salvarnos de un gran peligro...  
 —¿Qué peligro es ese?  
 —¡Ju es el único que tiene el derecho de explicarte un día si cree deberlo hacer—dijo Julieta estrechando a su hija contra su corazón.  
 —¡Recemos!  
 Cuando acabaron su oración, la anciana preguntó:  
 —¿Qué te ha dicho Federico?  
 —¡Oh! no quería abrir: ha sido preciso que le dijera mi nombre...  
 —¿Has visto a tu padre?  
 —Sí; se halla bastante mal y mi hermano le está cuidando. Federico me ha prometido que me cederá su puesto por una parte de la noche.  
 —¿Han leído la carta delante de tí?

—Sí, y la cara de mi hermano se ha iluminado con un rayo de alegría: entregó la carta a mi padre, diciéndole: «¡Ya veis la razón que tenía yo para esperar! Y cuando mi padre hubo leído la escuela, me ha parecido más animado y contento.  
 Sin embargo, ni el padre ni el hijo se presentaron a la hora de comer.  
 La noche llegó, y en silencio aguardaban todos con febril ansiedad la llegada de Brettecourt. Se preguntaban de qué amigos hablaba en su carta; pero en cuanto a Enriqueta, a quien habían anunciado la visita del general, lo único que deseaba era que le acompañase su hijo adoptivo.  
 A eso de las nueve, se oyó el tintineo de la campanilla, y algunos minutos después el vizconde de Brettecourt entraba en el salón, llevando del Brazo a Luisilla. El señor Florimont, menos valiente, venía algo detrás, empujado por el general.  
 La marquesa viuda comprendió el pensamiento de Brettecourt, y a pesar del resentimiento que sentía aún contra el notario, abrió los brazos, exclamando:  
 —¡Ven a abrazarme, ahijada mía!  
 Y estrechándola cariñosamente contra su pecho, ofreció al mismo tiempo su mano a Florimont, diciéndole:  
 —Me habéis apesadumbrado mucho vos; pero lo olvido todo hoy, pues si así no lo hiciera, Enriqueta no me lo perdonaría.  
 Florimont se inclinó y besó respetuosamente la mano de la anciana.  
 Había preparado durante el camino un

(Continúa)